S g

(Domain) 2 3 Wfd{i.ﬂé—:-q. J/C; IH/J?/:/.: d.-{dla/fo)}.‘a. :/Uh.g/f:'
J/zq_.uw..gf"‘_lgttgg}lﬁ;a/é, zeyex 7L AL SISy Pl Er-u
e QSE
x=7G) x=4 () Sgpeddxesotd (Jo
(Enucdfnbdxixrs @ S
X+5=4+5=9
In1eddx ke MBS G
X+5=7+5=12
e, A Erx=1 e 2 mnx=4Sie92d x+ 5L AbILY

S 212,95 nle o \f (Variable) 22 x e M) N e Fuldnd #ed S P
wif & g (Constant) J.:’:" Z.xu.?}

Ok 42

¥ x2 % 5x2 f:& < E‘U»:{(Coefﬁcient) Vs K/i":' :fy'_l:).:aﬁ :_.;."' Lﬁ?wd}p ....gi
w54 Kx 1013 p S0 ¥x2 2 3x2-4x e 5 7k

[7a |
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d._,;h;f{f .J 4&’4'.!

AFIGA 43

(_5/.-4! ~ “Lfijg P sae ¢ (+, %, = +) J'J" d).l( 4 .srf I K&Vé’;}’;ﬂﬁ:’”
- l:'l,l;f (Algebric Expression) el

Ut IS dxt kxy =yt 4 e da X 3be 4 — 247 3a+Sh Uk
U QU (Terms) e IS ABIun L L bt pe e - | + 2 2L o a3
Szl 3y, 2x (F B o U 2x 4 3y + 4z B G

P AFIS 44

Ll fOIE AEIS A
LAPFE i) LA G) Gl BIEE @

(Polynomial) ,JL;.FH,?J/?/ 6))
e bt g IS S 5 i TS PG LA S AEI & 2 U x
x"+ a1 +ax"t+ .. +a, x+a,, ... ()
el 5Z n, e, @2,@1,00 2 St ss) Gn #0832 | 16 5 s LT n 5
B & S nt xS (1) AP
x° =15 Px)=aon=ay I, a0#0 s =02 (I)
e G o e JT L T2 ag S
G= U oo UL $FEN ()

PX)=0x"+0x""'+0x""%+ ...+ 0x,
oY b pon Lo ST AL P 8 T2 Py =0 7

[ e |
I'i"3|




LA 42

ot WO Gots o ) Bosis Bor kO I LS g S n =123 (1) $2T1
BUA A 3 i 2 1P LA 5=+ 2= 1 #1383+ 2045, Tx—4 B
i Bl A KU < bront ﬁ)',f Ehzr kS ab G2 wd

U.@Ayﬁ@’/é%)

e Bnd Pd G2ty  x 21

ay" ... (2)

a %0 sl & F S nm 5
GUE L y sx <l 4x1 -3, axty, axyP +xyimy-c P
LI ALSED e Bl e A x4 S s

(Rational Expression) gJLeg’JJ’ C o Gib)

(g(x) #0 2! Us u_l.,}.r/.?(q(x) 21 p(x) -,5.) » (Ju: f{f :(g) 2 ,_.,JL‘J;ngr
_f..t‘lkéxl.;i’.’dnbt

5 eI P2 (G20 5 o 0BGt x 7 xt0 5 22 o
e U s g P SE LN S AP E
(Irrational Expression) #/ASIPLZ  (Giid

_unud 2 g) 1 ) q(x) # 0 £ LLLE S ?p(%l 2 L AFIS A
Ut e AEI P 2 Jﬂl«‘l Ay N B et AR P #
Sineslafusd 2 45

- el s S ot Sug 1 82

q.c'..(jﬂv.f (Monomial) (?J..{ ” ﬁuﬁuiu”(?:/f" ol L?J'-:.r @
Ut UL}J 5{3).'2])2 , Sx3y4 1>

E79
| 74 |



& AFIGA 4y

9 7 = Txp*2® , 3x -4y 115_.5..811{ (Binamial)(;'/mu;f rim S L?;,,-‘,foir :J‘Ju (i)
-Jrud

...‘4.811',4/ (Trinomail) L;JJ,./ (st r;" LB ‘?;/'-:"’ ol 1{,?).* (iii)
U X =3xp =422 3x— Ty+3z,20 + 5x =2

e Pz skl e 10032 5 e (88 5 LT 10039 + 200y + 50 29

-é_ﬁu"_,wu“*’r:,,-fmdbt«@/?@dwp N |
1

@ 3x- —— @) 5 (i) -E- (V)0 (V) 2+y-3

o) Ly i) g i a0 VP
..cafg;w'J.:.J/f""‘u.‘.'aJ/JLm?;/f{é{w.Jf&ﬂm&/?’utJ}qu 2

@ 32X G) S G 3xr -y (iv) 16— —;ﬂ,—- (V) X¥—x2+ ]

V) S+4 i) x-1 Gil) Spz  (@X) 2+
E e L phau A i 3

B x-3y @) -7 +2x+5 () Ix———y=5 @) F+7x+3
(v) 4x*-y (vD) x (vii) —1‘;— (viii) (@a—-b)-b"

-érk’;.;:&uﬁ,?’d_’sg;p 4
() x+y () xy+yp+y () 5 () s+ (V) P
(vi) x+y+x2  (viD) x5+ x5 (vii) ®  (ix) Y/ (@*-b)°
LISULAEIGA 4
AEIL bl G e S VeI PR L NS L
S 1Ty B I P T Qt‘Mgﬂ (Descending Order) (s o7
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Jr.xlfc'd/.‘{’ 4 l-‘-f.z |

Wbl Gt b LV B Il St AEISAL 2 Lis s
ce T 1= =5t P bl (Ascending Order) $35*° w57 2 P!
-U)‘i‘.-'rJ_J;: :Jl#z:llfaiﬁ.u:};,_a’ﬁé‘;&clg&if%;}a&f L;ﬂ)’/bJuxJL/"Kldﬁél rdod

Aoy e 8 La A
() 2a%+4ay*— 5% () 32-af-2d+4d2
(i) x2+4ay?—5d'+2a xp - 2% (v) 2-3ra+4ra’-—}-a'+a'z!
v) —%a——%—a‘+—%.—-xyz+—%—a’
- _dgu:d,y' IS A S sosre SVl L s 2

() @+xr-2xc-1 ) y-4t-Tay'-5y

(iif) —i—-t—-g—r’ﬂ‘ (iv) z’+2z-——%-—+23 V) 4'-2p+5+7
wi) D4y 12 46 »#0)

(vii) - 1):— ~x9;—+ 4x + -lff (x#0)

(viii)  4p4- 96— 32y*— %— %ﬁ , ¥#0)

(ix) —5+—j—,—-6+4a=+a4, (a#0)

R (x#0)

=EULEISA a7
Possl L £ 5S35 b T H PG S M5
g edSAbIg A2
il =3x+27x=2 /1 aJ&
p)=3)+2=6+2=8 :f
~Eped S amab+2c Jc=-1, 8 b=-2,a=2 /i 2J&
::.é;.:«f J c,b.a JL?J/."-."(JﬁU': I
['76 |
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L.'JLl’"d/:gl 427y

@t —ab +2¢* = (2)* - (2) (<2) + 2 (~1)?
=4+4+2=10

WA NS IRV NT N

x=2, y=-1,z2=3 @& 2x-3yz (i)

x=3 £ 24_3p0+42-2+3 (i)

a=0,b=4,c=1 2 4a* - 3ab + bc (iii)

- - - _ __1 Sxy+3z

x=2, ym-1,2=3, a=4, c=—- £ 2;:]:3—-(:‘ (v)

- - - _ _ 1 3xy  be v
x=2, y==1,2z=3, b=4, c= 3 —ﬁ % o )

= - = = = =-—1-_ M{_____l) 1
x=2, y=-1, z=3, a=0, b=4, ¢ 3 £ R T (vi)

SE e p)inp ) =2t +30-x-5 Si 2

f=30rp=10,.6.9€r:1”¢»fch?q=};{f7/" 3

d=3sla=2,n=5 8 md sis=3Qa+m-Dady /i 4

aﬁS.«:lt=4cvu=0~{:?é'gﬁl”a§<fs?s=vut+ %a!’ /ﬁ 5

S UAFIS A 48
GSurAEIs A 481

MGJ.,,/;’ bibes L;LJJL/:.-:."GI (Like Terms) l’;’; dﬁ.ﬁ:ﬁ:i./ ('}:(ug{.gi; I }.l )
e Fole 2 PSS Tt S etz nZ S

Mo
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é_....."fcld/.!-' 4 l—‘f.'e.,

ZE TS 2= 5x+ 6y 41 3x-2 + Tay, T+ 3P~ 4y (&

Tx +3)* — dxy :J'
3x=2y*+Txy

=5x + 6y* + 2xy
5x+ Ty* + 5xy 1;:5

IS U182 4.82

S et Suds St/ P AL AT S ZSUANG Pt Ul AEIS 2
- “e,,/cf‘_,c é_;LgJ;I ryey
_éﬁzﬁc_-dwy’ —2yz—322 f?y’ —-3yz + 522 ldlf‘

.'il_)d»’ 3/ J‘;f :(J’
10y? - 2yz — 322 (100* = 2yz — 32%) — (2)? = 3yz + 52%)
12)!’; 3yz + 52 = 10y —2yz -322 - 2y? + 3yz — 522
8 + yz —8z* = 102 -2y*-2yz+ 3yz - 322 - 522
= (10-2)y*+ (-2 + 3)yz + (-3 =5)z*
= 8 +yz—822

C=3y -5 -2 s B=3x2-22+52, A= +y -2 J| 2
~EeiS24-3B+4C
e i Stnt2-3BracESCaBA S
24-3B+4C =2 (8 + )2 —2?) =3 3x2 = 23 + 522) + 4 (3)* - 5x* =2
= 2x3 + 2)% — 222 — O + 632 — 1522 + 12% — 20x% — 42
= 2x% = Ox2 — 2002 + 27 + 62 + 12)% — 222 — 1572 — 42
=273 + 20 - 2122

=g |
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LAFISA 4y

“ —PSULAEIS A 4.8.3
Ut O Ji Lo £ 2GS Gtk ribie S 150 S
-;.JL;J;.LJ:JL’?J:L?M?ML-": JJ’
Py -—a/!r— dab’cssl 2a*b, -3a*b¢ ldlf"
L nZ SISl et oSl n SESE L S
(— 3a%b*c) (2a’b) (- 4ab' ) =(-3 x 2 x—4) (a*x a*x a) (b* x b x b*) (c x )

2+4+1 3+1+4 142
24a b c

= 2447 b* ¢?
Esfe3x f Bx-9+x 2JE

x*=3x—=9 A PR § (L [y S 1V P —‘E’.)L?;' 'S
x+3 (x*=3x-9) (x+3)
x*—3x*-9x =x*(x+3)-3x(x+3)-9(x+3)
il i =x* 433 = 3x? = 9x — 9x — 27
x - 18x-27 =3~ 18x =27

AUt I 4.8.4
_%alg(fc.u)‘}gf-iezﬂﬂLhJJ{f!
e 2342 SR 3 +x—2 A
_éﬁauﬁdh?yﬁsifutdsig}/ug@,-.‘_"fc-w.ﬁx% 71 4
2x34+3x+6

x2—3x+2 )2x"—3x’+x‘+x—2
__2.14;61‘11‘412
3 -3+ x-2
_3x* -9+ 6x
63— 5x—2
_6x* - 18x+12

13x- 14
2 +3x + 6= 2 LbL 2 o
13x—14= AL s

[+9o |
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AP 424

?L@xﬂlgu;a_ 2 +2 S LUEUE 63+ 132 +4x+20 2JE

6x+13 S
2+2 )6x’+ 13 x* + 4x+ 20
_61‘ lex
13x* - 8x + 20
132 +26
-8 -6

&I S B AP 8x+ 61 LS iy 31

3L =(-8x—6)+ (8x+6)
= -8x+8-6+6
=0

ak —4bc + c* — a* 1l 2ab + b* - 3bc —4c? , a* — ab + 2bc + 3¢* (i)

..._-’_5'5 N |
~6x* =22~ 1451 2x =2 +3x* 4y +3 ,4x* + 32— 6x+ 4y —2 (ii)
—a* = b*+ 6ab -7 —4b* - 3ab -2a* -3, 5a* — Tab + 3b* + 8 (iii)

) 2
e L 6x =3xS+ 20 3x3+ 6 F 4xS + 3% + x4 — 62 (i)
& 5ab® + 6b* - a* + Ta’h —8a?b? +7 § a* - Tab + 6a%? + Sab* + 6b* (i)
LRy + 2 Tx+8y—~5z+5t f Tx—8y+4z~5¢ (iii)
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LASIGA 4.2

P=a*-3a% +4ab?-50*, L e=ifP+Qo+R 3
R =2a%h* - 2a°b - 6a* + 3ab® 151 Q = 3d'~ 4ab® + Ta’b — 2a2b?
AY=120+30 = 13x+ 1, X=30 - Tx? - 9x + 7.6 ZE e d (3X-4v-22 4
Z=6x-S-G6x+4
o s F by = 30 L AEIGA L e 30 435+ Ty + dxy af KUSASI GBI 5
Jn2e 4~ +2a S LSl =30+ 20 —a oF KUAFIGAn 6
-ZE 1
G T
() (Ja /0 )(a —~Jab + b) (ii) (a*-ab+ b?) (a*+ab+b?)
(iii) (x—y) (&* +x% +x2y? +xp° + %)
ZoY 8
() Gx-16xp+3)+(x-3y) (i) (-19x~30)+(x=3x-10)
(iii) (a*-3 a?? +b?) + (a* —ab - b?)
S L Y e (x-2). S Ve 2t +33 -1 9
36 = Tx + 5 o AFI Lot 122 = 3423 + 3703 = 172+ 5 o P KULA 0.1 10
i‘é:r:l”yn n
o= g U -0t = 20 +3 A1 208 + 300 4t + Ma+ 18- Ledfla 11
Sl Ly e x+2 oS e d Sk 2 2 422 - 14x -k 12
(Remainder Theorem) JL.J'/ 4.9
bl dLL
r=p@) S It WP x-a & & GnLin(nz1)5 n.2b Lo AN
- tn
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L AFIS 427

r(x) OL 2! g(x) ;,‘-’a;l;.;z_./,‘:";.d(x) &S o) S e bl [_4}&:"”" S
Je bte S

s p(x) =d(x) gx) + rx) (@)

cetrfeon L dx) 208re)  (b)
Lube U b ot B S 1 2K (x - a) P
pE=@-a)q@+r (= Fr L) ... )

- é’dqéf—x = Lf)‘og‘:w”’-%é‘e‘-/::-f/nfx & U< (Identity) &:{ﬁ(l) s

p@)=(a-a)q) +r 4&Lix=a L (1) 4t

> p@=0gx)+r=r,

-QEIQEQ{»J:’
HCH 194

LK p(x) el A7 (x-a)Ir=0 A w
p(x)=(x-a)q (x)
ce Ol £ e QL S5 U U
- BT e a(root) JI p) =0 96p() csbldoo2G-a) ST @)
SIUSEp0) =0 2t a 7 p@)=0 LrwFa wn b pw) /i @)

~&(Root)
O AL T s 1 P —oxes S AJE
S

pxX)=x4=x*-9x+5
p(D)=M)* =P =-9(1)+5 (.a=1)
=1-1-9+5=-4

~4=0L

[ go |
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L ASIS A 4.7

- b 0L e e x-2)f w+ae-Tx-3 U= 28
PO =2 +4x2 - Tx =3 S
p(2) = (2’ +4(2)*-7(2) -3
=8+16-14-3=7
7=04

ce2 A e -6+ 11x-6=0 /1 S =t 3JE
p(a)=0 (ﬂq_d"l ¥p(x) = Oculsl.»‘(z'/?/a 14 L}?fé-d:*d-/h S

p(x) =2 - 63+ 11x -6 S
p(2)=(2)P-6(2)*+11(2)-6 !
=8-24+22-6
=0
-2 p(x) = 0 7

-&a=-2 u:gFwaa é.u’lia_lj:la Lvu’x—(—2))rx+2 oy

-?.érPJLLJJJO"L-’P‘ 5|

e -2 -2 4x-3 g
e x+1 S PHx-1 i)
e x-3  xa- 20 +3x+3 ()
?u_:wl_.é;tgasewfg,{ﬂ;mf JAZL 2
- x-30/ 7223 -6 5x+15 ()
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LA 42
- x+30/7¢ 33— -22x+24 (i)
~ex=20z Kx4-16  (iid
e x+2d/926x -8  (iv)
:gg.:.-,l‘ 3
2 P-4+ 5x-2=0 @)
e3P -+ 5x+12=0 (i)

JE1 6 sl I.'.'-'J.L:K 4.10

Atesla g AT Lt ue Bk § P12 VS Sy b8
_ugg.f-.;’_ Lcnlb,asle (j?:-r.ln_!d'“i.?.«p

( a(c+d)=ac+ad 1.5 :
(c+a) (x+b) =2+ (a+b)x+ab L 4
(a +b)* = a* + 2ab + b? 3.5
(a-b)* =a?-2ab + b? 4.5
(a-b) (a+b) =a*-b? 5.5
\_ J

- ALK (4 - Sy) (4x + Sy) (1622 +2557) 1S
(4x = 5y) (4x + 5y) (16x* + 25)%) = [(4x — 5p) (4x + 5y)] (1622 +25%) -
= [(4x)* - (5»)*] (16x* + 25)%)
= (1622 - 25)%) (1622 + 25)7)
= (16x%)* - (25%)*
= 256x4 - 625y*

- 8a |
134[—




Iy

4.7

U
.

(x+y-—z=t)x+y+tz+)=x2+y2-22 -+ 2xy -2zt é":.:.«:b‘ Zdl}"'

(xty-z-fx+ty+z+t) =[x+y)-E+)][x+y)+(+1)]
=(+yf -+ oy
=(2+Uy+y) -2+ 22t + )
=x2+)2 22—+ 2y -2zt

EAT Y T VI
(abc-—d’) (abc+d’) (a’b’c’+d‘) 2 (x+y+z) ();-I-y-z)

2-x) Q2+ (4+x% (16 +x1) 4. (@+b-c+d)(a+b+c-d)
Wx =y YWx +4y) (x+y) (2 +)7)

é"":r:L"‘-.'.'.«E Jg}_’iejﬂi_nz_/awl 5’.:‘.,./1/
(107)? 7. (67 x67) 8. (1104 x 1104)
(98)? 10. 989 x 989

|(@ + b)* = (a - b)* + dab | 6.

R.H.S. = (a - b)* +4ab by
=q*-2ab+ b*+4ab
= g+ 2ab + b?
=(a+b)*=LH.S.
[(@=5) = (a + by — dab| 2
RH.S. = (a + b)* — 4ab :Jry
= q* + 2ab +b* - 4ab
= g2 — 2gb + b?
=(a-b)*=L.H.S,
[85 |-
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A1) a2
[(a+b)*—(a-b)*=4dab| 8.5
LHS. = (a+b) - (a-by Jey
= (a*+ 2ab + b*) - (a* - 2ab + b®)
= a*+ 2ab + b* — @* + 2ab - b?
=4ab=R.H.S.
[@+ by + (a—by =2(@ +59) | 9K
LH.S. = (a+b)* + (a - b :Jby
=qg*+2ab+b*+a*-2ab+ b
=2a? +2b ?
=2(a*+ b*) = RH.S.
i v L@ see L0 Ix-L =2 ade
L G 2+t @) S
Atar=6 &f 1-L=2 g
28 i i fush = A_. & pud
G+ Loy = oy -1y =y
= r‘+2+—i;—=36 . x‘—2+—;i—-=4
) - -
nx4+—x—, 36-2=34 - i
EedS e+ ab=3,a+b=5/1 2J&
at+b=S5 :J’
@+bp=(G5r <&dripuh
[ a* + 2ab +b* =25
b @ 423)+6*=25 (rab=3)
L @+b1=25-6=19
IBBI
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LAFISH 42

-ép"’d;(die;ﬂ? a-b=3 s a+b=5/1 3J¢
() a+b? (ii) 4ab (iii) 16 ab(a*+ b?)
Gl e S sl Lo JppeiSave @) S
(a+ by + (a— by =2 (a* + b?)
GL/@JJL,C?EJG -b » a+b
2a*+ b?) = (57 + (32 =25+9=34
¢ (a=+b=)=%4— =17
Gl e S S spnrd L3 S d S dab (i)
(a+ by —(a - b)* = 4ab
:_.ézgf‘g(fa—bu! a+b
4ab= (5 -(3)*=25-9
L 4ab=16
~GtL I K s A L3 Sebnd S 16ab(a® + b7 (i)
16ab (a* + b?) = 4(4ab) (a* + b?)
el Sn U8 dabat ar + b* < (i) ' ()
16ab (a* + b*) = 4 (16) (17)
L 16ab(a® + b*) = 1088
~ZEeedS a-bIab=11 sla+b=71 A&
(a+b)* - (a - b)* = 4ab SUEEeA o f
(a+ b)*—4dab = (a-b)?
(a=b)= (a+b)-4ab
:_2_/6» t,t:-‘?(fab »sa+b
(@a-b)y=(7*-4(11)=49-44=5
(@-b)=% N5 2@k 51b1udh
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AP

LEeeila+b

(i a+b=4, ab=3 ) a-b=7, ab=13
(iii) a-b=5 a+b=-9 vy a+b=-8, a-b=-6
Lt ied S dab

i a+b=9 sl a-b=-5 (i) a-b=8snla+b=-7

£ i S 8ab(a + b

) a+b=-5na-b=5 (@) a-b=6 » a+b=4
ééf#:é&-y
@ xy=20u x+y=-9 () xy=10 1 x+y=7
-ZE e d S e
x+—-=3+47 £ d+r 0
x-—-=VF £ aro i)
sroe=3 g oeeb
st =1 At @)
x+—%—-=3 £ x"+—}r W)
(@+b+c)=a*+b*+c*+2ab + 2bc + 2ca ,101!
(@+b+cl =(a+b+c)(a+b+c) :Jrf‘

=qg(a+b+c)+bla+b+c)+cla+b+c)
=ag*+agb+ac+ba+ b +bc+ca+ch+c?
bL@+b+cp=a?+b*+c+2ab+2bc+2ca = R.HS

[aa |
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AP A 4Ly

- #f a+ab-3cp 1J
2l J)IE (a+b+c) = a? + b*+ ¢ + 2ab + 2bc + 2ca :J'
(2a + 4b -3c)* = (2a)* + (4b)* + (<3c)* + 2 (2a)(4b) + 2 (4b)(-3c) + 2 ( =3¢)(2a)
=44 + 16b* + 9c* + 16ab - 24bc - 12 ca
LA -2y -32p 2
(x =29 = 32) = (¥ + (<2 + (=32)* + 2(x) (-2) + 2(-2y) (32) + 2(-32) (v)  : f

= x2+4y* + 922 — dxy + 12pz — 62x

_ér}”c,fJ B et abikboFen= 1T aladbdc=B8 S 3J6
a+b+c=8 a-&f-@/a.i’)’u?» U’
(a+b+c)=(8)
L a*+b*+c* +2ab + 2bc + 2ca = 64
L @ +0b*+c + 2(ab + be + ca) = 64
L a*+ b+ c* =64 -2 (ab + be + ca)
=64-2(17)  (ab+bc+ca=17)
=64-34
L gt + b+ =30
el atbrcTabbetca=11 s b+ =140 4SS
(a+b+c)=at+ b+ 42 (ab+bo+ca) Szt S
BN T
@a+b+c)i=14+2(11)=14+22=36
a+b+c =+ N36=% 6
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LA a2y

48 &
:-AJ{)/JL?JJ? A
(4x -3y +5z)* (i) (x+3y+22?% (i)
(a-Zb+3) ) (Tx=2y=32)* (iii)

_érPdejgzp 2
pq+qgr+m=2 S prgrr=NT £ p+g+2 ()

3
xy+yz+zx=17 sl x+y+z=12 L& x2+y2+2 (i)

p2+q2+’-2=9 7 p+q+r='\/1—f J.:'-‘ pqgtaqr+rp (iv)

ab+bc+ca=-——;—- 2l a+b-41--(:=i .ﬁ a+br+c3 (i)

2+ +22=81 s x+y+z=9 2 xy+yz+zx (V)
A+P+A=69 s a+b+c=13 £ ab+bctca (vi)

@+by=a*+3a?h+3ab* + b =a> + b+ 3ab(a + b) | 11K

(a+ b)Y =(a+b)(a+b)? :Jey
= (a+b) (a* + 2ab + b?)
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